

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 20(59) 25 апреля 1936 г.

Цена № 5к.

О ПОРЯДКЕ ВЫПЛАТЫ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ УЧИТЕЛЯМ

Постановление Совнаркома ССР

1. Установить, что заработка платы учителям выплачивается районными и городскими отделами народного образования в городах, районных центрах и рабочих поселках два раза в месяц—16 и 1-го числа каждого месяца за истекшую половину месяца, а в сельских местностях—один раз в месяц—20 числа данного месяца.

2. Установить, что выдача заработной платы учителям как городских, так и сельских школ производится соответствующими городскими и районными отделами народного образования через директоров и заведующих школами.

В соответствии с этим, расходы по заработной плате сельским учителям сняты с сельского бюджета и проводить вперед по районному бюджету.

3. Обязать президиумы городских советов и райисполкомов обеспечить перевод на специальные счета районных и городских отделов народного образования суммы, необходимых на выдачу заработной платы учителям не позднее, чем за 5 дней установленного

срока выдачи заработной платы.

4. Установить, что директора и заведующие школами полученные ими деньги на заработную плату учителям обязаны выдать каждому учителю в установленные настоящим постановлением сроки с немедленным возвращением требовательных ведомостей на заработную плату с расписками учителей в районные и городские отделы народного образования.

5. Установить, что заведующие городскими и районными отделами народного образования привлекаются к суду за запоздание или неполную выдачу причитающейся заработной платы учителям.

Установить, что заведующие городскими и районными финансами отделами привлекаются к суду за запоздалое или неполное перечисление предусмотренных бюджетом сумм на выдачу заработной платы учителям.

Председатель Совнаркома Союза ССР В. МОЛОТОВ.
Зам. управделами Совнаркома Союза ССР И. Менделаун.
Москва, Кремль, 10 апреля 1936 г.

Благодарим товарища Сталина, гордимся своей родиной

Новое постановление партии и правительства о повышении заработной платы учителям и другим школьным работникам принесло нам новую радость. Мыслима-ли сейчас такая забота об учителе в какой-либо другой стране? Нет! Это мыслимо только в нашей стране, где об улучшении материального положения всех трудящихся заботится гениальный продолжатель дела Ленина—товарищ Сталин. Мы счастливы тем, что живем и работаем в такое время, когда партия под мудрым водительством товарища Сталина успешно укрепляет социализм и с каждым днем все больше и больше улучшает материальное положение всех трудящихся. Работа учителя столь почетной является только в нашей стране. При-

нося искреннюю благодарность товарищу Сталину, мы выражаем безпределную гордость за свою родину и непреклонную волю еще упорнее бороться за улучшение учебно-воспитательной работы в школе. Уже в этом году мы добились в своей работе большего улучшения, а теперь качество нашей работы будет подниматься еще быстрее.

Будем бороться еще настойчивее за то, чтобы каждый ученик был грамотным и обладал полноценными знаниями. Будем воспитывать поколение, достойное своей эпохи, чтобы каждый ученик мог затем стать мужественным борцом за торжество дела Ленина—Сталина.

Учителя Михайловской школы: Руденко, Хорынов, Леднева.

ОБРАЗЦЫ ЕДИНЫХ ДЛЯ ВСЕХ РЕСПУБЛИК ССР АТТЕСТАТОВ НА ЗВАНИЕ УЧИТЕЛЯ НАЧАЛЬНОЙ И СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ (Установлены ЦКом и Совнаркомом ССР)

Российская Социалистическая Федеративная Советская Республика.
Герб РСФСР
Народный Комиссариат Просвещения РСФСР.

АТТЕСТАТ НА ЗВАНИЕ УЧИТЕЛЯ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ

(Имя, отчество, фамилия)
окончивши в году
и прошедши установленный испытательный стаж педагогической работы в школе,
удостоен на основании постановления Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР о введении персональных званий для учителей от 10 апреля 1936 года, ЗВАНИЯ УЧИТЕЛЯ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ.

(м. п.)
Народный Комиссар Просвещения Р.С.Ф.С.Р.
19 г.

Российская Социалистическая Федеративная Советская Республика.
Герб РСФСР
Народный Комиссариат Просвещения Р.С.Ф.С.Р.

АТТЕСТАТ НА ЗВАНИЕ УЧИТЕЛЯ НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЫ

(Имя, отчество, фамилия)
окончивши в году
и прошедши установленный испытательный стаж педагогической работы в школе
удостоен на основании постановления Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР о введении персональных званий для учителей от 10 апреля 1936 года, ЗВАНИЯ УЧИТЕЛЯ НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЫ.

(м. п.)
Народный Комиссар Просвещения Р.С.Ф.С.Р.
19 г.

О ПОРЯДКЕ ВВЕДЕНИЯ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ЗВАНИЙ ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ И НАЗНАЧЕНИИ УЧИТЕЛЕЙ, ЗАВЕДУЮЩИХ И ДИРЕКТОРОВ ШКОЛ

Постановление Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б), устанавливают, что советское учительство выросло в мощную культурную силу, выделив из своих рядов учителей, хорошо владеющих педагогическим мастерством и показывающими образцы в деле обучения и ленинского воспитания подрастающего поколения, указывают на то, что отсутствие твердо установленного порядка в подборе и назначении учителей привело к не-

терпимой практике, при которой к обучению и воспитанию детей в школе нередко допускались случайные люди, не удовлетворяющие требованиям педагогической работы. СНК ССР и ЦК ВКП(б) считают совершенно недопустимым, что наркомы союзных и автономных республик, а также областные и краевые отделы народного образования не уделяли должного внимания учителю, не занимались подбором и назначением учителей, передавив это важнейшее государственное дело второстепенным работникам.

Совершенно недопустимой является также практика частных, не обоснованных переводов и "перебросок" учителей из района в район, из школы в школу, часто даже среди учебного года, что приводит к обезличке и безответственности учителей.

1. Установить, что право преподавания в начальной, неполной средней и средней школе предоставляется вперед только лицам, которым присвоено соответствующее первенственное звание учителя, согласно постановления ЦК и СНК ССР "О персональных званиях для учителей" от 10 апреля 1936 года, а лицам, окончившим средние и высшие педагогические учебные заведения (и приравненные к ним учебные заведения), но не имеющим педагогического стажа, допускать к преподаванию в школе для прохождения испытательного стажа в течение одного года до присвоения им звания учителя.

2. Предложить народным комиссарам просвещения союзных республик провести к 1 августа 1938 года аттестацию на звание учителя национального постановления.

Председатель Совнаркома Союза ССР В. Молотов.
10 апреля 1936 г.

О порядке назначения, перевода и увольнения заведующих районными, окружными и городскими отделами народного образования

Постановление Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б)

1. Установить, что заведующие районными, городскими и окружными отделами народного образования утверждаются народными комиссарами просвещения союзных республик исполнительных комитетов (городских советов) в республиках, не имеющих областей.

2. Запретить районным, городским и краевым (областным) исполнительным комитетам и советам народных комиссаров автономных республик, а также соответствующим парламентским комитетам снимать и переводить на другую работу заведующих районными, городскими и окружными отделами народного образования без согласия народных комиссаров просвещения союзных республик.

Председатель Совнаркома Союза ССР В. Молотов.

10 апреля 1936 г.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. Стал

ПИСЬМО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КРАСНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ТОВ. Ф. П. ГРЯДИНСКОГО

Председателю Ново-Александровского с. совета Чебулинского района тов. Соколову Борису Александровичу

Во всей нашей стране и крае развернуто широкое движение за реализацию указания тов. СТАЛИНА—довести в 3-4 года ежегодный сбор зерновых до 7-8 миллиардов пудов. Большинство сельсоветов и колхозов нашего края по-большевистски реализуют это указание тов. СТАЛИНА.

По имеющимся в Крайисполкоме материалам, Ваш сельсовет проделал немалую работу в подготовке к севу, но имеет еще ряд недочетов.

Семенной картофель засыпан не полностью, план вывозки навоза и сбора золы не выполняется, работа по мобилизации колхозных масс на борьбу за высокий урожай не стала в центре Вашего внимания.

В целях исправления Вашей работы и устранения недостатков, обязываю Вас провести следующее:

1. Займитесь подбором и расстановкой людей для весенних посевных работ. Организуйте для пахарей, бороноволоков, сеяльщиков агротехнические занятия.

2. Учтите стахановцев колхозного производства, окажите им необходимую поддержку и помощь, организуйте передачу их опыта другим колхозникам, всемерно поддержите и поощрите их иници-



Ф. П. ГРЯДИНСКИЙ

тв выполнение колхозами постановления об обязательной ежедневной чистке лощадей.

6. Правильно организуйте работу депутатских групп в колхозах и добейтесь, чтобы каждый депутат и активист сельсовета являлся передовиком на работе и своевременно сигнализировал Вам о всех недочетах в проведении весеннего сева. Оживите работу секций сельсовета, правильно организуйте их работу.

7. Череа культурную секцию сельсовета учтите актив Вашего села, могущий быть использованным для культуры в период посевной кампании в бригадных станах в

качестве редакторов стенгазет, чтецов и организаторов самодеятельности. Распределите этот актив по колхозам, бригадам, дав каждому конкретное задание.

8. Проверьте состояние бригадных станов (ремонт, приведение их в культурное состояние).

Основным методом Вашей работы должно стать социалистическое соревнование. Организуйте соцсоревнование колхоза с колхозом, бригады с бригадой и колхозника с колхозником. Установите ежедневную проверку хода соцсоревнования внутри бригады по колхозам. Широко освещайте результаты соревнования через доски-показатели, стенгазеты и на производственных совещаниях.

Ведите решительную и беспощадную борьбу с лодырями, нарушителями трудовой дисциплины, памятая, что лодыри и бракодел—прямые помощники кулака.

Партия, правительство и лично тов. СТАЛИН проявляют самую горячую заботу о расцвете колхозов и зажиточной жизни колхозников. Все колхозники знают, что партия и правительство в этом году снизили нормы по-

ставок хлеба и одновременно с этим повысили заготовительную цену и установили особые премии и надбавки за пшеницу, продаваемую колхозами и колхозниками государству после выполнения обязательных поставок. Эти меры правительства обеспечивают быстрый рост доходов колхозов.

На эти заботы партии и правительства о процветании колхозов, о зажиточной жизни колхозников, все колхозники должны ответить образцовым проведением сева, большевистской борьбой за высокий урожай.

Мы надеемся, что Вы быстро исправите все недостатки в подготовке к посевной кампании и будете дрататься за то, чтобы образцовым проведением сева завоевать почетное право рапортовать товарищу СТАЛИНУ и тов. МОЛОТОВУ о Вашей работе, о выполнении заданий партии и правительства, о Вашей борьбе за сталинские 7-8 миллиардов пудов зерна.

Жду от Вас подробного сообщения о том, что Вы конкретно сделали по моему письму.

Председатель Крайисполкома
Ф. ГРЯДИНСКИЙ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

БЮРО ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)

По обмену партдокументов членов и кандидатов ВКП(б) первичной парторганизации В. Чебулинской МТС по докладу секретаря райкома ВКП(б) тов. И. А. ЛАХОВА

1. Первичная партийная организация Верх-Чебулинской МТС на основе постановлений ЦК, Крайкома и Райкома ВКП(б) о проверке и обмене партдокументов значительно улучшила внутрипартийную и политико-воспитательную работу с коммунистами.

2. Общие партийные собрания проводятся регулярно с конкретными вопросами внутрипартийной работы, повысились ответственность и дисциплина членов и кандидатов ВКП(б) в выполнении партийных обязанностей и в повышении своего политического уровня. Значительно улучшилась политико-воспитательная работа среди беспартийных рабочих.

3. Коммунисты занимают авангардную роль на производстве, по инициативе первичной партийной организации МТС в 1935 г. отказалась от дотации в сумме 30000 рублей и в 1936 г. включилась во Всесоюзное соревнование МТС, капитальный ремонт тракторов и прицепных машин закончен досрочно. Кандидат ВКП(б) Максимов М. Н., стахановец своим примером, как комсогр, добился в марте и апреле месяцах от всех

комсомольцев перевыполнения норм на 125-180 проц. и ведет подготовительную работу по приему в партию комсомольцев: Старкова П., Архипова Н. Член ВКП(б) тов. Самарина улучшила проф. работу с проф. активом и разъясняет рабочим работу с рабочими и подготавливает в группу сочувствующих рабочего тов. Осиенко, и к приему в партию комсомольцев-стахановцев т.т. Старкова П. и Горлову А. Кандидат ВКП(б) тов. Васильев С. М.—лучший организатор стахановского движения на ремонте тракторов, он подготовил в своей работе резерв механиков: т.т. Андраханова, Основу и Манузина, в резерв бригадиров тракторных отрядов т.т. Дрыгина С., Мячина П., Воронина А. и др.

Одновременно бюро райкома ВКП(б) отмечает, что первичная партийная организация недостаточно проводила работу по повышению политического уровня и ликвидации технической неграмотности отдельных коммунистов: кандидат ВКП(б) т. Волобоев Г. И. слабо растет политическая, кандидат ВКП(б) тов. Давыдов В. С. слабо поднимает свой общеобразовательный уровень и слабо проводит работу в

2. Повести систематическую работу по вовлечению передовых рабочих-стахановцев в группу сочувствующих и по подготовке к приему в кандидаты партии лучших проверенных комсомольцев. Организовать с ними проработку устава и программы партии, создать им все условия для посещения открытых партсобраний и политшкол.

3. Рекомендовать первичной партийной организации систематически проверять выполнение коммунистами партийных обязанностей, выполнение директив вышестоящих партийных организаций, а также и выполнение решений первичной партийной организации, путем заслушивания самоотчетов коммунистов на общих партийных собраниях.

4. Ввести в практику работы первичной парторганизации не реже одного раза в з месяц заслушивание отчетов парторга по вопросам выполнения директив вышестоящих партийных организаций и решений общих собраний первичной партийной организации.

5. Создать резерв выдвиженцев механиков, бригадиров тракторных отрядов и других работников. Организовать с ними воспитательную работу и вести их точный учет.

6. В целях быстрейшего выполнения лозунга тов. Сталина, в котором говорится, что "мы имеем все условия, необходимые для того, чтобы добиться в ближайшем будущем ежегодного производства зерна в размере 7-8 миллиардов пудов", необходимо довести суточные задания до каждого тракторного отряда и путем разворота массовой разъяснительной работы за стахановские методы работы в тракторных отрядах на весенний сев, создать в них все необходимые материально-бытовые и культурные условия: выделить библиотеки,

аптечки и т. д. Для проведения всей массовой политической работы прикрепить к тракторным отрядам партийцев, комсомольцев, беспартийных активистов, участковых работников, добиваясь от них обеспечения безоговорочного выполнения плана сева в 10-12 дней с высоким качеством всей работы на посевной.

7. Предложить первичной партийной организации систематически руководить работой комсомольской организации, особенно в воспитании и выращивании из передовой молодежи—стахановцев, путем оказания практической помощи в изучении истории партии, в образовании комсомольцев и поднятии их всестороннего культурного уровня.

8. Обязать первичную партийную организацию и тов. Самарину расширить комиссию рабочего контроля, прикрепив отдельных ее членов к определенным участкам работы. Всю массовую работу проф. союза построить на мобилизации всех рабочих и сотрудников на успешное выполнение стахановским методом работы всех задач партии и правительства, борясь одновременно за поднятие материально-культурного уровня рабочих.

Секретарь Райкома ВКП(б)
И. ЛАХОВ.
21 апреля 1936 г.

Отв. редакт. П. НОВОЖИЛОВ.